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INDICACIONES:

1. Elexamen consta de 3 ejercicios. Cada ejercicio tiene dos opciones, a y b. El candidato ha de resolver los
tres ejercicios eligiendo en cada ejercicio una de las dos opciones.

2. Cada ejercicio que resuelva sera identificado de la manera siguiente: por ejemplo, si resuelve el ejercicio n?
3 opcidn b, la resolucidn estard encabezada por la siguiente expresidn: Ejercicio n2 3 b.

3. Elorden de resolucion de los ejercicios es a eleccion del candidato.

4. Cada ejercicio obtendra una puntuacién maxima de 10 puntos. La calificacion final sera la suma de las
calificaciones obtenidas en los tres ejercicios dividida por 3.

5. Para la realizacién del examen se permite utilizar una calculadora cientifica basica que tenga funciones
estadisticas. No se permite el uso de calculadoras graficas ni programables, ni de cualquier otro dispositivo
gue pueda ejercer esta funcién.

Los dispositivos que pueden conectarse a internet o que pueden recibir o emitir informacion deben estar apagados
durante la celebracién del examen y no pueden estar a la vista.

EJERCICIO N21

Opcidn a
Dadas las matrices:
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resolver la ecuacion XA -2B =X.

Opcién b

En una caja registradora hay billetes de 5, 10 y 20 euros que suman un total de 1995 euros. El nimero de
billetes de 10 euros es el cuadruple de la diferencia entre los de 5 euros y los de 20. Ademas, el nimero de
billetes de 5 euros es la mitad del total de los de 10y 20.

a) Plantear el sistema de ecuaciones lineales que permite calcular el nimero de billetes de cada tipo.
b) Analizar la compatibilidad del sistema y resolverlo si es posible.
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EJERCICIO N2 2
Opcién a

¢Qué valores han de tomar los pardmetros a y b para que la siguiente funcién sea continua en x = -5?

3x2+ax—45
15 , Sl x>-5
bx + 2, six <=5

Nota: Las soluciones reales, si es que existen, de la ecuacién de segundo grado Ax*+Bx+C=0, donde 4, B yC
son numeros reales, vienen dadas por la expresién:

_ BB’ -44C

- 24

Opcién b

Un agricultor ha plantado 800 cepas de vid en una finca. De cada cepa se obtiene una media de 20 kg de uva.
Se sabe que por cada nueva cepa plantada, la cosecha es de 0,02 kg menos de uva cada una. Hallar el
numero de cepas nuevas que hacen posible la produccion de uvas maxima. é Cuantos kg de uva produce cada
cepa?

EJERCICIO N2 3
Opcidn a

Los resultados de la ultima prueba de Acceso a la Universidad se distribuyen segun se indica en la siguiente
tabla:

Nota 225} 3 (35| 4 (45| 5 |55| 6 (65| 7 |75 8 |85 9 |95 10
Ne de 13 8 25 7 56 | 40 | 73 | 45 | 51 | 41 | 74 | 8 | 48 | 53 | 21 | 36 | 23
estudiantes

Calcular la media, la moda, la mediana y la desviacidn tipica de la puntuacion.

Opcién b
Se tienen dos urnas. La urna | tiene 2 bolas negras, 3 rojas y 5 amarillas. La urna Il contiene 3 bolas negras, 4
rojas y 3 amarillas. Se lanza un dado. Si sale 1, 3 0 5, se extrae una bola de la urna I. Si sale 2, 4 0 6, se extrae
una bola de laurnalll.

a) Calcular la probabilidad que tenemos de extraer una bola amarilla.

b) Si hemos extraido una bola roja, écual es la probabilidad de que se haya extraido de la urna I?

c) ¢Cual es la probabilidad de extraer una bola amarilla de la urna II?
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INDICACIONES: Debera resolver el problema y elegir tres cuestiones de las cinco propuestas.
Los dispositivos que pueden conectarse a internet o que pueden recibir o emitir informacion deben estar
apagados durante la celebracidn del examen y no pueden estar a la vista.

PROBLEMA (4 puntos)
900cm? de una disolucién 0,10M de HCI reaccionan con una cantidad suficiente de Zn, para dar ZnCl, e
hidrogeno (H;). Calcular:

a) El pH de la disolucién acida inicial. (1 punto)

b) El volumen de H, obtenido a 25°Cy 0,9 atmdsferas de presion. (1 punto)

c) Los gramos de cloruro de cinc obtenido. (1 punto)

d) El volumen de una disoluciéon de NaOH 0,2 M necesaria para neutralizar la disolucidn inicial. (1 punto)
DATOS: R = 0,082 atm-L:-mol K™ . Masas atémicas: H = 1; Cl = 35,5; Zn = 136,3

CUESTIONES (Dos puntos cada una, elegir tres)
Cuestion 1. El propano (C3Hg), es un gas que arde en presencia de oxigeno formando diéxido de carbono y
agua. Escribe la ecuacién quimica de dicho proceso y calcula los siguientes datos relativos al mismo.
a) El nimero de moléculas de oxigeno que reaccionan con 40 moléculas de propano.
b) Los moles de agua que se forman cuando se queman 2,5 moles de propano.
c) La masa de oxigeno necesaria para reaccionar con 20 g de propano.
d) La masa de agua que se formara cuando se queman 4,4 g de propano.
DATOS. Masa atémica: C=12;0=16;H=1

Cuestion 2. Dada la reaccion quimica:
MnO, + HCl — MnCIz + Clz + 2H,0
a) Ajustar la reaccién por el método ion-electron.
b) Identificar y justificar qué sustancia actia de oxidante y cual de reductor.

Cuestion 3. Dada la reaccion en equilibrio: 2S03(g) S 2S0,(g) + O,(g) y sabiendo que la reaccion es
endotérmica, indica y razona cémo afecta al equilibrio:

a) La disminucion de la presion.

b) El aumento de la temperatura.

c) La presencia de un catalizador.

d) La adicién de O, (g)

Cuestion 4. Escribir las configuraciones electrénicas de los elementos: A (Z=6), B (Z =17) y C (Z = 54) del
Sistema Periddico. Indicar razonadamente:

a) Grupo y periodo de cada uno de ellos.

b) El &tomo con mas electrones desapareados en su estado fundamental.

c) El elemento con mayor energia de ionizacion.

d) El elemento mas electronegativo.

Cuestion 5. Indica y razona los tipos de enlace intramoleculares y, en su caso, intermoleculares de las
siguientes sustancias:
a) Niquel b) Cloro c) Cloruro sédico d) Etanol




